

Gebrauchsanweisung und Sicherheitshinweise für alle Batterien (auch Akkus)

Diese Sicherheitshinweise sind beim Umgang mit allen Batteriesystemen (Blei-Gel, Blei-Säure, Lithium, Lithium-Ionen, NI-CD, NI-MH) zu beachten. Es ist wichtig, dass Sie sich vor der Handhabung, dem Einbau und der Entsorgung aller Batterien mit dem entsprechenden Sicherheitsdatenblatt vertraut machen.

Bleibatterien (Akkumulatoren):

Zu beachten ist, dass Bleiakkus Schwefelsäure enthalten, welche schwere Verätzungen verursachen kann. Während des Betriebs und insbesondere beim Laden entwickeln Bleiakkus Wasserstoff- und Sauerstoffgas, welche unter Umständen ein explosives Gemisch bilden können. Bleibatterien besitzen eine Eigenspannung, die ab einer bestimmten Nennspannung zu gefährlichen Körperströmen führen kann.

Lithiumbatterien (nicht wiederaufladbar = LI und wiederaufladbar = Li-Ion):

Bei unsachgemäßer Handhabung oder durch unsachgemäßen Betrieb kann es zu Undichtigkeiten und zum Austreten von Batterieinhalt kommen, was zu einer starken Gesundheits- und Umweltgefährdung führen kann. Es können gefährliche Reaktionen auftreten.

Nickel-Metall-Hydrid-Batterien und Ni-CD (wiederaufladbare Batterien):

Nicht kurzschließen, durchstechen, verformen, zerlegen oder über 85 °C erhitzen. Bewahren Sie Batterien außerhalb der Reichweite von Kleinkindern auf. Der internationale Standard IEC 61809 enthält weitere Informationen zur Sicherheit von Nickel-Cadmium-Batterien.

Kontakt mit dem Inhalt der Batterien:

Haut: Sofort mindestens 15 Minuten lang mit reichlich Wasser abspülen. Bei anhaltenden Symptomen ärztliche Hilfe aufsuchen.

Augen: Sofort mindestens 15 Minuten lang mit reichlich Wasser spülen. Arzt konsultieren.

Atemwege: Den Raum sofort verlassen. Bei großen Mengen und Reizung der Atemwege, Konsultieren Sie einen Arzt.

Verschlucken: Mund und Umgebung mit Wasser ausspülen. Sofort ärztliche Hilfe aufsuchen.

Batterie nicht verschlucken!

Die Batterie darf nicht angezündet oder ins Feuer geworfen werden!

Die Batterie nicht kurzschließen/Gefahr von Stromschlägen!

Öffnen Sie die Batterie nicht gewaltsam!

Laden Sie den Akku nicht in einem gasdichten Behälter!

Entsorgen Sie die Batterie nicht im Hausmüll. Batterien sind wiederverwertbar, beachten sie die lokalen Recycling und Rückgewinnungsverfahren.



Beltrona GmbH & Co. KG
Schmeienstraße 50
72510 Stetten a. k M.
www.beltrona.de
info@beltrona.de
Telephone +49 (0) 75 73-951 33-0
Fax +49 (0) 75 75-951 33-99

Managing Director: Christian Berger
Ulm District Court HRA 721663
VAT ID No. DE 266506625

General partner : Berger Verwaltungs GmbH
Headquarters: Stetten ak M.
Ulm District Court HRB 723934

Volksbank Ebingen eG
IBAN: DE69 6539 0120 0012 9830 04
BIC/SWIFT Code: GENODES 1 EBI

Sparkasse Zollernalb
IBAN: DE36 6535 1260 0062 4157 98
BIC/SWIFT Code: SOLADES 1 BAL

Instructions for use and safety instructions for all batteries (including rechargeable batteries)

These safety instructions must be observed when handling all battery systems (lead-gel, lead-acid, Lithium, lithium-ion, NI-CD, NI-MH). It is important that you familiarise yourself with the relevant Safety Data Sheet before handling, installing or disposing of any batteries.

Lead batteries (accumulators):

Please note that lead batteries contain sulfuric acid, which can cause severe burns. During operation and especially when charging, lead batteries develop hydrogen and oxygen gas, which can potentially form an explosive mixture. Lead batteries have an inherent voltage which, above a certain nominal voltage, can lead to dangerous body currents.

Lithium batteries (non-rechargeable = LI and rechargeable = Li-Ion):

Improper handling or operation can lead to leaks and leakage of battery contents, which can lead to a severe health and environmental hazard.

Dangerous reactions may occur.

Nickel-metal hydride batteries and Ni-CD (rechargeable batteries):

Do not short-circuit, puncture, deform, disassemble, or heat above 85 °C.

Keep batteries out of the reach of small children. The international standard IEC 61809 contains further information on the safety of nickel-cadmium batteries.

Contact with the contents of the batteries:

Skin: Immediately flush with plenty of water for at least 15 minutes. If symptoms persist, seek medical attention.

Eyes: Immediately flush with plenty of water for at least 15 minutes. Consult a doctor.

Respiratory tract: Leave the room immediately. In case of large quantities and irritation of the respiratory tract, Consult a doctor.

Ingestion: Rinse mouth and surrounding area with water. Get medical attention immediately.

Do not swallow the battery!

The battery must not be ignited or thrown into fire!

Do not short-circuit the battery/risk of electric shock!

Do not open the battery by force!

Do not charge the battery in a gas-tight container!

Do not dispose of the battery in household waste. Batteries are recyclable, please follow local recycling and recovery procedures.



Beltrona GmbH & Co. KG
Schmeienstraße 50
72510 Stetten a. k M.
www.beltrona.de
info@beltrona.de
Telephone +49 (0) 75 73-951 33-0
Fax +49 (0) 75 75-951 33-99

Managing Director: Christian Berger
Ulm District Court HRA 721663
VAT ID No. DE 266506625

General partner : Berger Verwaltungs GmbH
Headquarters: Stetten ak M.
Ulm District Court HRB 723934

Volksbank Ebingen eG
IBAN: DE69 6539 0120 0012 9830 04
BIC/SWIFT Code: GENODES 1 EBI

Sparkasse Zollernalb
IBAN: DE36 6535 1260 0062 4157 98
BIC/SWIFT Code: SOLADES 1 BAL